

内乡县卫生计生系统

党员干部接受反腐倡廉警示教育



本报讯 3月27日下午,内乡县卫生计生委组织系统各单位班子成员、部分重点岗位人员和机关中层共120余人,到县纪委党员干部警示教育基地,参观反腐倡廉警示教育展厅,集中观看警示教育片《迷失的权力》,接受反腐倡廉警示教育。

在反腐倡廉警示教育展厅内,大家认真聆听讲解员的讲解,不时驻足,对展出的典型案例认真思考,拿出手机把警句名言拍

下来。通过在展厅、纪厅和专题厅的学习,大家对全面从严治党有了更全面的了解,对廉洁、遵纪、守法、为民有了更深刻的认识,达到了“用身边事教育身边人”的目的。在展厅,党员同志们一同面向党旗,进行了集体宣誓,重温了入党誓词(如左图)。

在观看警示教育片《迷失的权力》时,听着李永浩、高孝林、门宏刚、周付军等人在银铛入狱后的悔

恨之语,听着身边人对他们从功臣变罪人的可悲、可惜、可怜感慨,大家深切地感受到权力一旦失去监督和约束的可怕。这令人震撼,发人深省。

通过学习教育,内乡县卫生计生系统广大党员干部纷纷表示,要把学到的、感受到的传递给身边的同志,在今后的工作和学习中认真借鉴,引以为戒,做到不忘初心,服务群众。

(乔晓娜 方圆 谢成国)



本报讯 3月26日下午,南阳市中医院迎来四川省内江市卫生计生委考察团(如上图)。

近年来,南阳市中医院充分发挥全市中医药工作的龙头带动作用,在注重提高中医药综合服务能力、突出中医药特色优势的同时,大胆创新,着力推广应用中医药特色医疗技术;加强人才队伍和中医重点专科建设,狠抓质量管理,聚焦业务内涵;通过建立名医传承工作室,加快培养中医临床高层次人才,促进中医药学术技术水平不断提升和发展,促进中医药事业可持续发展。

内江客人兴致勃勃地参观了南阳市中医院的标准化中药房、煎药房、老年病科、儿童康复科等科室,观摩了特色科室针灸推拿“点穴按摩”“体质辨识”等中医药特色诊疗过程,参观了国家级重点专科建设单位老年病科,对其采用临床疗效较好的中医药特色疗法(如中药汤剂、中药熏洗、针灸、推拿、茶饮、中药外敷、耳穴压豆等)发出由衷称赞,特别是对重点专科及儿科自制中药散剂这一特色品牌表现出了极大的兴趣,并表示要学习借鉴和推广。

(乔晓娜 方圆 李政)

南阳市中医院 迎来四川内江客人

邓州市妇幼保健院

以培训提升筛查技术水平

本报讯 3月21日,邓州市妇幼保健院举办2018年邓州民生实事及新生儿疾病筛查新技术培训。全市各医疗助产机构主管院长、妇产科主任、妇幼专干、检验科主任、新生儿科主任等180余人接受了培训。

此次培训特邀河南省新生儿疾病筛查中心主任赵德华和民生实事“两筛”信息科主任赵献璞两位专家进行授课。

专家们就多病筛查的重要性,国际、国内、省内筛查状况,串联质谱技术简介,筛查流程和民生实事信息系统进行全面讲解,结合案例剖析,多角度指明筛查工作需要把握的关键环节和系统录入注意事项。

邓州市卫生计生委强调:把此项工作上升到讲政治的高度,认清形势、坚定信心,确保更有质量、更有效益、没有水分、实实在在地开展。要干字当头,扎实推进民生实事惠及民生。要求各乡镇、市直助产机构必须自觉站在大局上想问题、办事情,干字当头,实字托底,确保免费预防出生缺陷民生实事落地生根。各助产机构负责人必须带头抓落实,要求对标,不折不扣执行到位,并认真总结去年免费预防出生缺陷民生实事项目工作,抓住项目推进中存在的不足,精准发力,精准施策,集中力量解决好重点、难点问题。

(乔晓娜 余冬梅 赵刚)

卧龙区卫生计生监督所进行干部作风整顿

本报讯 3月23日下午,卧龙区卫生计生监督所召开“干部作风整顿年”活动动员会,传达《卧龙区卫生计生监督所开展“干部作风整顿年”活动实施方案》,旨在认真贯彻党的十九大精神和新时代党的建设总要求,全面落实习

近平总书记关于作风建设的新要求和全面从严治党要求。

动员会要求,全体党员干部要身体力行,树立正确的政绩观,率先垂范,带头改作风、抓作风,树立鲜明导向,强化示范引领,形成“头雁效应”,使全所干

部职工真正做到“用心想事、用心谋事、用心干事”,以作风转变推动卫生计生监督工作落到实处,以良好的精神状态和过硬的能力素质推动卫生计生监督事业持续健康发展。

(乔晓娜 方圆 程艳丽)

结核病防治知识进校园



浙川县商圣街道卫生院结核病防治知识进校园活动现场 乔晓娜 方圆 张云生/摄

本报讯 今年3月24日是第23个世界防治结核病日,浙川县疾病预防控制中心健康教育科在全县各乡镇、街道全面开展结核病防治知识进校园活动。

3月19日8时,浙川县疾病预防控制中心的专业技术人员冒雨先后到县城东方学校、金河镇深山区高坪学校、金河初中为1000余名中小学师生授课。各乡镇、街道医疗卫生机构、疾控机构的医务人员纷纷参与其中。

据了解,截至3月26日,17个乡镇卫生院、社区卫生服务中心陆续进入辖区中小学,开展结核病防治知识大型讲座,同时发放宣传单,让师生观看结核病防治知识展板;动员学生就结核病防治知识开展绘画、写作比赛。

据初步统计,大家共深入辖区中小学校23所,悬挂标语34条,摆放展板24块,发放结核病知识宣传单、彩页1万余份。

(乔晓娜 方圆 张云生)

锦旗添佳话 产房美如画

本报讯 3月26日上午,唐河县人民医院产房助产士白雪收到产妇罗某送来的一面写着“待产如亲人,热情周到服务”的锦旗。在字里行间,罗某表达了对医务人员的感激之情。

据了解,罗某生产时,宫缩的阵痛把她折磨得无比痛苦。她曾一度想要放弃顺产。助产士白雪一直给予其鼓励,耐心指导她科学呼吸以减轻疼痛。白雪真诚地陪伴在产妇身边将近3个小时,不离不弃,待产室宫口开全后,又指导产妇如何运用腹压。最终,产妇顺利分娩一名女婴。

(乔晓娜 方圆 李慧颖)

内乡县人民医院新起点下的创新发展(下)

□杨柯音 贾京文/图

序言

1951年8月,根据内乡县委、县政府的指示,内乡县人民医疗所在接管旧卫生院、天主堂医院的人员和部分药品器械的基础上,正式成立内乡县卫生院,设病床15张;1956年,正式更名为内乡县人民医院,设床位75张,有职工20余人。

历经60多年的风风雨雨和几代人的努力奋斗,内乡县人民医院凤凰涅槃,浴火重生,已发展成为集医疗救治、预防、康复、科研、教学为一体的综合性医疗服务中心,先后被命名为“二级甲等医院”“爱婴医院”。

近年来,内乡县人民医院在内乡县委、县政府和县卫生计生委的正确领导下,全面贯彻落实科学发展观,坚持“外树形象,内抓管理,以人为本,科技兴院”的思路,坚持以患者为中心的服务理念,以“三好一满意”为目标,认真开展“创先争优”活动,建立完善“十大指标”(指医疗安全指标、医护人员配置指标等)宏观监控体系,狠抓医疗质量和安全,先后获得“河南省县级医院能力建设先进单位”“省级卫生先进单位”“河南省诚信医疗机构”“农民满意的医院”“南阳市卫生系统先进集体”“南阳市行风建设先进单位”“南阳市平安建设先进单位”等殊荣。

2016年11月19日,在内乡县人民医院建院65周年之际,医院整体搬迁至内乡县郟都大道西360号,医院的历史掀开了新的一页。

新院区位于内乡县郟都大道西360号,一期工程占地99.7亩(1亩=666.67平方米),建筑面积7.7万平方米,编制床位700张,投资3亿多元,建设有门诊楼、病房楼、传染病区、餐厅楼、地下停车场、污水处理厂等;内设18个普通病区及4个中心(消毒供应中心、血液净化中心、健康体检中心、急救中心),4个专科重症监护病房(ICU),1个综合ICU。医院设置了13个洁净手术室,其中百级手术室2个,配置了高端手术器械设备,斥巨资购置了大型先进医疗设备,特别是1.5T超导磁共振系统、IGS530大型平板血管造影机(DSA)、64排128层螺旋CT、16排32层螺旋CT等。

在新的历史起点上,内乡县人民医院的干部职工团结一心,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念,弘扬社会主义核心价值观,坚持医院的公益性,全面深化医改,砥砺前行,顽强拼搏,不断书写着医院跨越式发展的新篇章。

服务创新,多维度服务群众

内乡县人民医院积极开展先进的医疗模式。2017年11月3日,内乡县人民医院胸痛中心首次申请即顺利通过中国胸痛中心认证,极大地提高了县域内急性心血管疾病的医疗急救水平和能力,降低了致死率和误诊率;同时,建立区域协同胸痛急救网络体系,有效缓解了医疗资源分布不均、供需矛盾日益突出的医疗现状,启动以来开展各类心脏介入手术360余例。

内乡县人民医院积极与北京大学第三医院延庆医院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、南阳市中心医院等上级医院建立了良好的协作关系,派出骨干医生到这些医院进修,定期邀请上级专家来院开展各类教学和带教活动;建设了医院远程会诊中心,与河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、南阳市中心医院等上级医院成功进行多例远程会诊,加入省、市三级医院多个专科联盟。

切实推动医疗资源下沉。2017年11月8日,内乡县人民医院在县委、县政府和县卫生计生委的领导下,成立了内乡县人民医院医疗共同体(以下简称医共体),成员单位于2017年11月29日全部完成挂牌。经过医院班子成员及医共体理事会办公室的精心挑选,内乡县人民医院确定帮扶专家团队11个,并正式启动了下乡工作。医共体以打造县、乡、村三级医疗卫生机构分工协作机制,形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的诊疗模式,切实提高医疗资源利用效率和医疗服务质量为目标,为居民提供安全、有效、方便、价廉、可及、连续的基本医疗服务。

科技创新,打造名科名院

内乡县人民医院充分调动全院职工科技创新的积极性。根据《内乡县人民医院关于科技成果、论文、论著的奖励决定》,对医务人员取得的科技成果和论文给予重奖,特别是结合医院实际,能在临床推广、快速转化为社会效益和经济效益的科技成果,医院会给予现金重奖。

根据现状,内乡县人民医院大力发展各类特色专科,发挥品牌效应。内乡县人民医院根据县域内的医疗需求情况和医院的发展趋势,确定医院的重点、特色专科,并在人、财、物扶持力度上向特色专科倾斜,完善重点学科管理及动态考核,大力培育“名科”“名医”,带动其他科室共同发展,着力形成“院有重点、科有特色、人有专长”的良好局面。

内乡县人民医院不断加大对新技术临床研究和推广的力度,根据医院的发展规划和医疗技术的发展要求,鼓励技术成熟的医生大胆开展新技术。内乡县人民医院全年有大量新技术在临床和医技科室应用,如心脏介入手术、腹腔镜、宫腔镜下

微创手术,泌尿外科微创手术,各类无痛人流检查技术,新的检验化验技术等。一年来,有20多项新技术应用于临床。

弘扬国粹,积极发展中医药事业

内乡县人民医院在多年发展的过程中,就有重视中医药发展的传统。加强医院中医药工作,对于提高医疗服务能力、推进医院中医药学术继承和创新、满足城乡群众对中医药服务的需求具有非常重要的意义。搬迁后,内乡县人民医院出台了《内乡县人民医院中医药发展规划》,紧紧围绕卫生和中医药改革发展的中心任务,突出特色优势,注重继承创新,加强中西医结合,提高队伍素质,拓展服务领域,提升服务能力,打造服务品牌,为内乡人民健康服务。

内乡县人民医院成立了康复科,并根据南阳市卫生计生委《综合医院“仲景苑”建设工作实施方案》的要求,以中医科、康复科、中药房为主要科室,打造相对独立的中医药综合服务区,进行“仲景苑”的建设,方便群众就医;对医院中医药医疗资源、中医药服务、中医药科教、中医药优势学科等建设进行了规划,以满足广大群众的中医药需求。

文化创新,铸就医院发展之魂

在院的发展过程中,内乡县人民医院以社会主义核心价值观为导向,弘扬正气和文明之风,营造医院健康、积极、和谐、文明的文化氛围。

内乡县人民医院修订了院训、理念、宗旨等文化符号,设计了具有本土特色的院徽,加强对先进人物的表彰和宣传,开展了“最美医生”“最美护士”评选活动。医院的两名医师获得南阳市“最美医生”荣誉,一名护士获得南阳市“十佳护士”荣誉。

内乡县人民医院还积极开展各类文化活动。医院在护士节期间开展了护理微视频大赛,评出奖项并在医院大屏幕上播放获奖作品,对患者进行健康教育。3名护士参加全县护理技能比武,囊括前3名;在南阳市职工技能大赛护理比赛中夺得第10名,受到组委会通报表彰。2017年12月22日,内乡县人民医院又开展了以“不忘初心,砥砺前行”为主题的迎新年联欢会,弘扬社会主义先进文化;进一步加强文化宣传工作,利用微信公众号、报纸、网络等多种媒介宣传医院的风采、动态,普及健康教育知识等,树立了良好的社会形象。

随着卫生事业的发展和医改的不断深入,内乡县人民医院全体干部职工在县委、县政府和县卫生计生委的领导下,不断推动医院以创新驱动发展,为内乡卫生事业的发展贡献更大的力量。



贫困村义诊



加入上级医院各类专科联盟



神经内科医务人员合影



普外科开展腔镜手术



胸痛中心通过认证